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De Lijn  -  Heropening rijscholen in tijden van corona

De private rijscholen blijven al zeker tot en met 13 december 2020 gesloten om de 
verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. Het virus kan immers gemakkelijk 
doorgegeven worden wanneer men met twee in een auto zit. De rijschoolactiviteiten bij De 
Lijn werden echter heropgestart op 16 november 2020. De directie van De Lijn redeneert 
dat het openbaar vervoer tot een cruciale sector behoort en dat het nodig is dat er steeds 
voldoende nieuwe buschauffeurs opgeleid worden.

De rijinstructeurs bij De Lijn gaan echter niet akkoord met deze beslissing. De opleiding 
kan volgens hen onmogelijk op een veilige manier gebeuren. Ze gaan akkoord dat 
essentiële functies uitgevoerd worden maar met deze beslissing komt de gezondheid van 
de instructeur en de persoon in opleiding in gevaar. De activiteiten van een private rijschool 
en die van het opleidingscentrum voor buschauffeurs zijn dezelfde maar nu gelden er toch 
andere regels.

1. Was de minister op de hoogte van de heropstart en kan zij bevestigen dat deze 
heropstart binnen het kader van het ministerieel besluit dat de regels tot 13 december 
bepaalt, valt?

2. Hoe wordt gegarandeerd dat de opleidingen in de meest veilige omstandigheden 
plaatsvinden? Kan de minister een overzicht geven van de maatregelen die hiervoor 
genomen werden?

3. Worden bepaalde opleidingsonderdelen al van thuis uit gegeven? Zo ja, over welke 
opleidingsonderdelen gaat het dan?
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1. Vooraleer deze beslissing te nemen, heeft De Lijn hierover advies gevraagd aan de 
Vlaamse crisiscel (CCVO) en de federale crisiscel mobiliteit. De Lijn kreeg de 
bevestiging dat de interne rijscholen open mogen blijven: “Dit is een professionele 
activiteit, die uiteraard niet kan worden uitgevoerd door middel van telewerken en 
dus kan worden voortgezet met inachtneming van de preventieve maatregelen die 
binnen het bedrijf worden toegepast”. 

Dit werd expliciet opgenomen in de FAQ: 
“Mogen opleidingen buiten het regulier onderwijs plaatsvinden?
De noodzakelijke vorming van personeel is toegelaten binnen de werkgemeenschap, 
indien mogelijk via afstandsvorming en in ieder geval met naleving van de sanitaire 
regels van toepassing op de werkvloer. Zo zijn bijvoorbeeld de interne rijopleidingen 
bij de openbaar vervoersbedrijven toegelaten.”

 
2. a) De Lijn zet maximaal in op afstandsleren waar mogelijk.

b) Alleen als het niet anders kan, wordt de opleiding fysiek georganiseerd. Maar dan 
wel met strikte richtlijnen en preventieve maatregelen – en alle richtlijnen en 
maatregelen werden afgestemd met de dienst Preventie:

i. Reinigingsmiddelen worden voldoende voorzien;
ii. Ontsmettingsmiddelen worden voldoende voorzien;
iii. Chirurgische mondmaskers worden voldoende voorzien; 
iv. Het aantal kandidaten per instructeur werd teruggeschroefd naar 

advies Preventie
v. Examens worden individueel afgenomen i.p.v. klassikaal.

c) De richtlijnen werden duidelijk gecommuniceerd naar alle betrokkenen.

d) Bovendien geldt er een nultolerantie voor wie de regels en richtlijnen niet 
respecteert. 

3. a) Theorie rijbewijs D

b) De Lijn specifieke Theorie

c) Train-the-trainer

d) On-the-job training


